MO9750 Robustni a neparametrické statistické metody

cviceni 6 - robustni odhady vicerozmérného parametru

1. Zkoumejte chovani vicerozmérného vybérového prumeéru a Jamesova - Steinova od-
hadu na zdkladé ndhodného vybéru z p-rozmérného normalniho rozdéleni o rozsahu
n = 30 se stfedn{ hodnotou 8 = (1,...,1) a varianén{ matic{ ¥ = ¢°I,. Pro jedno-
duchost volte p = 3 a 02 = 1.
(a) Pro dany ndhodny vybér spocitejte oba piislusné odhady a spoctéte jejich empi-
rickou stfedni ¢tvercovou chybu.

(b) Cely postup opakujte 10 000 krat. Na zdkladé téchto simulaci odhadnéte stredni
¢tvercovou chybu obou odhadu (prumér empirickych sttednich ¢tvercovych chyb).

(c) Vysledky z bodu (b) porovnejte. Vysledek porovnejte i s teoretickou hodnotou
stfedni ¢tvercové chyby pro vybérovy prumeér.

(d) Pro porovnéni zkoumejte i positive part Jamesuv - Steinuv odhad.

2. Uvazujte data heptathlon z knihovny HSAUR (proménné hurdles a shot).
(a) Data si nejprve vykreslete a tipnéte si, kterd pozorovani budou mit nejvétsi a
kterd nejmensi hloubku.
(b) Ke kazdému pozorovani do grafu pridejte jeho hloubku.
(c) Nakreslete graf kontur Tukeyho hloubky.
(d)

(e) Pridejte jej do grafu, stejné tak i margindlni a L; median. Vysledky porovnejte.

Najdéte oblast s nejvétsi hloubkou a Tukeyho median.

3. Pracujte se stejnymi daty:.

(a) Proved'te jednorozmérnou exploratorni analyzu proménnych hurdles a shot. Ob-
sahuji proménné néjaké odlehlé hodnoty?

(b) Provedte mnohorozmérnou exploratorni analyzu. Vykreslete si bagplot. Obsahuji
data néjaka odlehla pozorovani?

4. Pracujte s daty water z knihovny HSAUR. Pomoci bagplotu porovnejte vztah mezi
umrtnosti a tvrdosti pitné vody v severnich a jiznich méstech Anglie.

Funkce, které by se mohly hodit: apply, points, abline, funkce mvrnorm z knihovny
MASS, funkce depth, isodepth, med z knihovny depth a funkce bagplot z knihovny
aplpack.



